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ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ 
ΤΕΛΟΣ 

Ταχ. Γραφείο  

ΚΕΜΠΑ 
 

Αριθμός αδείας 85

Ταχυδρομ ι κ έ ς  ε π ι ταγ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Επιτέλους!!! Μετά από 2 χρόνια απαγορευτικών εξόδων λόγω πανδημίας ξανακάναμε Πάσχα στο 
αγαπημένο μας χωριό το Μεσενικόλα. Παρόλο το αυξημένο κόστος μετακίνησης και το ακριβό 
Πασχαλινό τραπέζι, ο κόσμος δεν το έβαλε κάτω και έκανε το κουμάντο του για να μπορέσει να 
κάνει το γνωστό “Πάσχα των Ελλήνων”. Από Σάββατο του Λαζάρου φάνηκαν τα πρώτα δείγματα 
ότι η φετινή έξοδος θα ήταν μεγαλειώδης και μαζική. Το αποκορύφωμα έγινε το Μεγάλο Σάββατο το 
πρωί όπου έφυγαν και οι τελευταίοι. Άδειασε το «κλεινόν άστυ» και όλες οι μεγαλουπόλεις της 
Ελλάδας. 

Έτσι και ο Μεσενικόλας γέμισε κόσμο. Έστω και για λίγες μέρες ξανάνιωσε ζωή και πολλές παι-
δικές φωνούλες. Μαγαζιά 3 αυτή τη φορά 2 καφενεία και η καφετέρια η οποία επαναλειτουργεί υπό 
νέα διεύθυνση των Αντώνη και Θωμά Καζάση με την επωνυμία “Στροφή”. Σύντομα θα λειτουργήσει 
και ο ξενώνας αλλά και η κεντρική πλατεία Μεσενικόλα μετά από πολλά χρόνια αδράνειας. 

Οι λειτουργίες της μεγάλης εβδομάδας δεν έγιναν κανονικά λόγω ασθένειας του πατέρα 
Στέφανου Σταμούλη. Ευτυχώς προσφέρθηκαν να μας βοηθήσουν ο πατέρας Λευτέρης από την 
Κερασιά και ο πατέρας Νικόλας από την Πεζούλα. Έτσι τελέστηκαν οι ακολουθίες της Μεγάλης 
Τετάρτης ευχέλαιο, την Μεγάλη Πέμπτη η ακολουθία των Παθών στις 4 το απόγευμα, της Μεγάλης 
Παρασκευής του επιταφίου στις 4 το απόγευμα, όλες με επιτυχία και αρκετή κατάνυξη. Το μεγάλο 
Σάββατο στις 10 το βράδυ έγινε η Ανάσταση με παρουσία πολλών πιστών. Ευχαριστούμε εκ βάθους 
καρδίας τους ιερείς που μας βοήθησαν και ευχόμαστε ολόψυχα περαστικά στον πατέρα Στέφανο. 

Το έθιμο του αναφανού χάρη στους νέους του Μεσενικόλα που πιστεύουν ακόμα στις παραδόσεις ξανάγινε και ήταν εντυπωσιακός. Αυτοί 
που συνέβαλλαν φέτος ήταν ο Βασίλης Σταύρου (πανταχού παρόν), Δημήτρης Σκαμαγκούλης, Χρυσόστομος Καρβούνης, Αποστόλης Σάκκας, 
Σωτήρης Καλλιάς, Λευτέρης Καλαμάτας, Νίκος Κωστίκος, Άλντο Λακάι, Νίκος Καρβούνης. Μακάρι του χρόνου να είναι ακόμη περισσότε-
ροι. Όταν φούντωσαν οι φλόγες το ύψος τους ξεπέρασε τα 15 μέτρα. Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μεσενικόλα προσέφερε τα βεγγαλικά που έδω-

σαν ένα ξεχωριστό και εντυπωσιακό τόνο στην βραδιά. 
Η Κυριακή του Πάσχα ήταν μία εντυπωσιακή ηλιόλουστη μέρα και βοή-

θησε τους χωριανούς αλλά και τους επισκέπτες να ψήσουν και να το διασκε-
δάσουν με την ψυχή τους. 

Η μαγεία της φύσης στο αποκορύφωμά της, σε αποζημίωνε με το παραπά-
νω. Τα ανθισμένα δέντρα και ιδιαίτερα το βαθύ ροζ χρώμα από τις κουτσου-
πιές προσέθεταν ένα διαφορετικό τόνο στην όλη μαγεία. Η λίμνη στο ανώτερο 
σημείο της λίγο πριν την υπερχείλιση λόγω των πολλών χιονοπτώσεων, δημι-
ουργούσε στον επισκέπτη ένα αίσθημα ευφορίας και θαυμασμού. Οι δραστη-
ριότητες στην ευρύτερη περιοχή (Ιππασία, θαλάσσια ποδήλατα, βαρκάδα, 
κανό, τοξοβολία) προσέλκυσαν και φέτος πλήθος επισκεπτών, σε καθημερινή 
μάλιστα βάση. Τα ξενοδοχεία και οι ταβέρνες υπερπλήρεις. Μόνο που δεν 
βούλιαξε η περιοχή από τον κόσμο. Τα δωμάτια για το πενθήμερο του Πάσχα 
δυσεύρετα μέχρι και στους ξενώνες. 
Υπέροχος τόπος η ευρύτερη περιοχή της Λίμνης Πλαστήρα και μείς ευλογημέ-
νοι που το χωριό μας, ο Μεσενικόλας, αποτελεί μέρος αυτού του συνόλου. 
Σας εύχομαι μέσα από την καρδιά μου το Χριστός Ανέστη και να ανταμώσου-
με το συντομότερο απελευθερωμένοι από το μαύρο σύννεφο της πανδημίας 
και του πολέμου!!! 

Νοικιάστηκε ο Δημοτικός Ξενώνας στο 
Μεσενικόλα, μαζί με την καφετέρια η 
οποία λειτουργεί στο ισόγειο. Οι υπογρα-
φές στα μισθωτήρια «έπεσαν» μεταξύ του 
δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτη 
Νάνου και των ενοικιαστών Αντώνη και 
Ζαχαρούλα Καζάση. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι τα δημοτικά ακίνητα προσέλκυσαν το 
ενδιαφέρον δύο νέων ζευγαριών με κατα-
γωγή από το Μεσενικόλα, τα οποία εγκα-

τέλειψαν την Αθήνα και εγκαταστάθηκαν 
μόνιμα στο χωριό. 

Η λειτουργία της καφετέριας ξεκίνη-
σε τις ημέρες του Πάσχα ενώ δρομολογεί-
ται η επαναλειτουργία της ιστορικής πλα-
τείας του χωριού και ο Ξενώνας.  

Οι νέοι έχουν ολοκληρωμένο σχέδιο 
ανάπτυξης του  Τουρισμού  για το 
Μεσενικόλα. Εκτός της αξιοποίησης των 
υπαρχόντων υποδομών, σχεδιάζουν και 

άλλες δραστηριότητες για να προσελκύ-
σουν το ενδιαφέρον των επισκεπτών, ιδι-
αίτερα τους θερινούς μήνες.    

Σε δήλωσή του ο δήμαρχος λίμνης 
Πλαστήρα αναφέρει: «Ένας ακόμα δημο-
τικός ξενώνας ο οποίος παρέμενε κλει-
στός για χρόνια, σύντομα θα επαναλει-
τουργήσει και μάλιστα με όρους εξωστρέ-
φειας. Δύο ζευγάρια νέων ανθρώπων που 
γεννήθηκαν και μεγάλωσαν στην Αθήνα, 

επιστρέφουν και επενδύουν στο χωριό 
των προγόνων τους. Έρχονται με φρέ-
σκιες επιχειρηματικές ιδέες οι οποίες εκτι-
μούμε ότι θα προσελκύσουν επισκέπτες 
στον Μεσενικόλα. Τους καλωσορίζουμε 
με ιδιαίτερη χαρά και δηλώνουμε ότι θα 
είμαστε δίπλα τους σε κάθε τι που προά-
γει την Ανάπτυξη του τουρισμού στο 
ιστορικό κεφαλοχώρι».                              

“N” 

 ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ Ο ΞΕΝΩΝΑΣ

Ένα διαφορετικό  
Πάσχα στο χωριό
Μετά από 2 χρόνια απαγορεύσεων γορτάστηκε με μεγαλοπρέπεια το “Πάσχα των Ελλήνων” στο Μεσενικόλα

Ήδη λειτουργεί η καφετέρια και ακολουθεί η επαναλειτουργία της ιστορικής πλατείας στο Μεσενικόλα

Οι Δυνατοί 

Κρεμάστηκε η Γη, η ζωή, επάνω μας. 
“Βοήθεια παιδιά μου. Σώστε με” φωνάζει. 
“Πάρτε από τα βάρη μου. πάρτε θανάτους, 
μίση, σκοτωμούς, αδικίες, πάθια βαριά, 
βοηθάτε, για να μπορώ να συνεχίσω, 
ξαλαφρώστε με”. 
Κι εμείς, πολλοί από μας, δεχτήκαμε. 
Μοχλό κάναμε το σώμα, την ψυχή, το πνεύμα μας 
και φορτωθήκαμε της ζωής τα δύσκολα. 
Αυτά που φαίνονται ακατόρθωτα. Τα έξω από τις δυνά-
μεις μας. 
Μας τίμησε η ζωή με των καιρών “τα ασήκωτα”. 
Γιατί τους Δυνατούς κάνει γωνιακά αγκωνάρια. 
Σε μας τα εμπιστεύεται. Αλλιώς δεν θα υπήρχε. 
 

Φανή Σβάρνα-Σταυριανού 

ΑΓΓΕΛΙΑ 

Κοπή και κλάδεμα  
υψηλών δέντρων 

 

Αναλαμβάνουμε άψογη και ολοκληρωμένη 
καθαριότητα σε οικόπεδα και εξωτερικούς 
χώρους οικιών, στο χωριό και στην πόλη. 
 

Χρήστος Καραπάνος  
Τηλ. 6942660161 -  6982351706

Γέμισε η πλατεία του χωριού για το “Χριστός 
Ανέστη”. Επανασυνδεθήκαμε με το παρελθόν.

Έτοιμος ο μεγάλος αναφανός στον Μεσενικόλα!

Το Ελληνικό Κτηματολόγιο ενημερώνει όσες και όσους είναι κάτο-
χοι ακίνητης ιδιοκτησίας σε περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων 
Καρδίτσας πως στις 4 Απριλίου 2022 ξεκίνησε η Ανάρτηση κτη-
ματολογικών στοιχείων. 
Η διαδικασία της Ανάρτησης διαρκεί δύο μήνες για τους κατοίκους 
εσωτερικού και τέσσερις για όσους μένουν στο εξωτερικό και πραγ-
ματοποιείται, για πρώτη φορά, πλήρως ψηφιακά, χωρίς την υποχρέ-
ωση  του πολίτη για αυτοπρόσωπη παρουσία  στα γραφεία 
Κτηματογράφησης. 
Οι ιδιοκτήτες, αφού επικαιροποιήσουν τα στοιχεία επικοινωνίας 
τους, στην ιστοσελίδα www.ktimatologio.gov.gr, μπορούν να ελέγ-
ξουν και να επιβεβαιώσουν ή να διορθώσουν την καταγραφή της 
ιδιοκτησίας τους.  
Συγκεκριμένα θα πρέπει να δουν και να ελέγξουν: 
• Την περιγραφή και τη νομική πληροφορία των ακινήτων τους 
(Κτηματολογικός Πίνακας). 
• Τα όρια των γεωτεμαχίων τους (Κτηματολογικό Διάγραμμα). 
Εάν συμφωνούν με τα στοιχεία της Ανάρτησης, δεν χρειάζεται να 
προβούν σε άλλη ενέργεια. 
Εάν δεν συμφωνούν με κάποια από τα στοιχεία, μπορούν να υπο-
βάλλουν αίτηση διόρθωσης (μέχρι την αντίστοιχη ημερομηνία 
λήξης), ηλεκτρονικά στο www.ktimatologio.gov.gr ή στο γραφείο 
κτηματογράφησης, κατόπιν ραντεβού. 
 
Δήμος Λίμνης Πλαστήρα: 
Γραφείο Κτηματογράφησης Λίμνης Πλαστήρα: 
Ισόγειο πρώην Δημαρχείου Νεβρόπολης Αγράφων, Πεζούλα  
Πληροφορίες : 24410-92130 
 
Γραφείο Κτηματογράφησης Καρδίτσας: 
Αθανασίου Διάκου & Βάλβης, Καρδίτσα  
Πληροφορίες: 24410-23731 

Ελληνικό Κτηματολόγιο

Γράφει ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ 

Συνάντηση εργασίας είχαν στο κοινοτικό γραφείο 
Μεσενικόλα το Τοπικό Συμβούλιο, ο 

Πολιτιστικός Σύλλογος Μεσενικόλα, μαζί με τη δημο-
τική αρχή, παρουσία του δημάρχου κ. Παναγιώτη 
Νάνου, του αντιδημάρχου κ. Αλέξανδρου Μηλίτση 
και της δημοτικής συμβούλου κ. Γιάννας Ποδηματά, 
με θέμα την διοργάνωση της Γιορτής Κρασιού 
Μεσενικόλα. Ο δήμαρχος ανέφερε ότι μετά από δύο 
χρόνια αναστολής λόγω covid, η φετινή Γιορτή 
Κρασιού πρέπει να γίνει με νέους όρους και να διεκ-
δικήσει μέρος της αίγλης που αξίζει στην ιστορία του 

Μεσενικόλα. Ο Δήμος θα αναλάβει την δημιουργία 
έκθεσης αμπελουργικών και οινοποιητικών αντικει-
μένων με μεγάλους όγκους, όπως κάδες, βαρέλια, 
αγροτικά εργαλεία, στο χώρο της Γιορτής Κρασιού. 
Επίσης θα οργανώσει έκθεση φωτογραφίας με θέμα 
το Μεσενικόλα και το κρασί, η οποία θα γίνει στο 
χώρο της Γιορτής Κρασιού. Επίσης ο δήμαρχος πρό-
τεινε στο Σύλλογο να λειτουργήσει την στοά παλαίω-
σης κρασιού ως χώρο διασκέδασης νεολαίας. 
Η πρόεδρος κ. Ουρανία Ποδηματά είπε ότι πρέπει 
να γίνουν παρεμβάσεις στο χώρο της Γιορτής 

Κρασιού και να αναβαθμιστεί το πρόγραμμα των 
εκδηλώσεων. 
Ο πρόεδρος του Συλλόγου είπε ότι θα χρειαστεί η 
οικονομική συνδρομή του Δήμου για την οργάνωση 
των εκδηλώσεων, όπως μικροφωνική εγκατάσταση, 
όπως γινόταν τα άλλα χρόνια.  
Ο Δήμαρχος αποδέχθηκε να αναλάβει την κάλυψη 
της μικροφωνικής όπως γινόταν όλα τα χρόνια, επι-
πλέον να στηρίξει τις εκδηλώσεις και με άλλο τρόπο, 
όπως λ.χ. την εξασφάλιση καθισμάτων από το Δήμο.                                        

          “N” 

ΑΝΑΝΕΩΜΕΝΗ ΣΧΕΔΙΑΖΕΤΑΙ Η ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ   
Ο ΔΗΜΟΣ ΠΡΟΧΩΡΑ ΣΕ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ



Σελίδα 2 N εβρόπολη

 

 NEBPOΠOΛH 

Mηνιάτικη Εφημερίδα   

Eκδότης 
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών 

 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 
Tηλ. & Fax: 210 2289877  
Κινητό: 6977686749   

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή 

 

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 
Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 

 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  

 “Καλαυρία” 
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 

THΛ: 6847794 -  6842009 
e-mail: kalavrianews@gmail.com

Πεζοπορία στο μονοπάτι Γαζή

 
(Συνέχεια από προηγούμενο φύλλο) 
 
1.Θωμάς Δημ. Κατσάκος, 
Νομίατρος Αθηνών, Πρώτος Πρόεδρος τού 
Συλλόγου των Μεσενικολιτών. 
Γεννήθηκε στο Μεσενικόλα. 
Απεφοίτησε από τό Δημοτικό Σχολείο και τό 
Σχολαρχείο, στο  Χωριό , και συνέχισε τις 
Γυμνασιακές σπουδές στην Καρδίτσα. Εφοίτησε 
στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου της 
Αθήνας. Έγινε πτυχιούχος της Ιατρικής. 
Υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία, ως στρα-
τιωτικός ιατρός. 
Δήλωσε ανακατάταξη και έδωσε εξετάσεις στην 
Υγειονομική Σχολή και πήρε το νέο πτυχίο. 
Μετά ευδόκιμο υπηρεσία, κατέλαβε τη θέση τού 
Νομιάτρου Μαγνησίας. 
Εκεί, στο Βόλο, γνώρισε και νυμφεύθηκε τη 
Μαρία, η οποία του χάρισε δύο κόρες και ένα 
αγόρι, που ήταν όλοι αποκατεστημένοι, το 1997. 
Λόγω  αναζητήσεώς του , υπό  των 
Γερμανών,(περίοδος Κατοχής), έφυγε κρυφά με 
την οικογένειά του και ήλθε στην Αθήνα. 
Εδώ υπηρέτησε στην αρχή, στο Υπουργείο 
Υγιεινής και αργότερα διορίστηκε Νομίατρος 
Αθηνών. 
Από τη θέση αυτή, προσέφερε πολλές εξυπηρε-
τήσεις στους συγχωριανούς του. 
Με ενέργειες πολλών χωριανών μας, που έμεναν 
στην Αθήνα, όπως του Κώστα Βασιαρδάνη, 
Δικηγόρου, και Βουλευτού της Ε.Π.Ε.Κ. του 
Νικ. Πλαστήρα, του Γιάννη Παϊζάνου, του 
Άλκη Ζούκα & συζύγου του, Κατίνας, κ.ά. 
ρίχτηκε η ιδέα, για τη δημιουργία Συλλόγου των 
Μεσενικολιτών. 
Του έγινε πρόταση να αναλάβει, το δύσκολο και 
βαρύ έργο, την Προεδρία του Συλλόγου, της 
Αθήνας. 
Δέχτηκε, με πολλή ευχαρίστηση και παρά το 
βάρος της ηλικίας του, έτρεχε από πόλη σε πόλη, 
μαζί με τα άλλα ιδρυτικά μέλη, από σπίτι σε 
σπίτι, για την εξεύρεση των αναγκαίων πόρων 
που απαιτούνταν για την ίδρυση και την εξα-
σφάλιση της βιωσιμότητας του Συλλόγου, πράγ-
μα που το πέτυχε, με καλά αποτελέσματα. 
Ο Θωμάς Κατσάκος, με την τεράστια κοινωνική 
προσφορά, την επιστημονική του εμβέλεια, τον 
ακέραιο και αδαμάντινο χαρακτήρα του, έβαλε 

γερά θεμέλια, και έδωσε φτερά, με τη δυναμική 
του παρουσία, στην Αθήνα και στην Καρδίτσα, 
για να αντρωθεί και να γίνει ο  αξιόλογος 
Σύλλογος όλων των Νεβροπολίτικων Χωριών. 
Έτσι, πρόσφερε στο Μεσενικόλα, που τόσο αγα-
πούσε, μια σειρά από επιτυχίες, που έφεραν την 
προσωπική του σφραγίδα. 
Πλούσιο  και δημιουργικό  το έργο  του 
Συλλόγου, επί προεδρίας του. Η ίδρυση του 
Πνευματικού Κέντρου, στο Χωριό, με τον 
Ξενώνα, Βιβλιοθήκη, και τη μεγάλη αίθουσα 
των εκδηλώσεων. 
Έγινε η  πρώτη  έκδοση  της Εφημερίδας 
ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ. 
Αλλά, και η προεργασία για την έκδοση βιβλίου 
του  αειμνήστου  Στρατηγού, Νικολάου 
Πλαστήρα. 
Ακόμη, η απόκτηση Γραφείων του Συλλόγου, 
κοντά στην Ομόνοια, και πολλά άλλα. 
Όλα αυτά τον κούρασαν υπερβολικά, με συνέ-
πεια να φύγει από τη ζωή, την 12ην Δεκεμβρίου 
του 1987. 
Ο Θεός  να τον αναπαύει. Αιωνία του η μνήμη. 
Τα παραπάνω είναι από όσα γράφει στο βιβλίο 
του, "ΤΑ ΑΓΡΑΦΑ", ο  φίλος μου Χρήστος 
Μίλτ, Μηλίτσης, μακάριος ήδη, από διετίας. 
Αιωνία του η μνήμη. 
Ο φιλεύσπλαχνος Κύριος, είθε να τον αναπαύει 
μετά των δικαίων. 
   
2. Σωτήριος Ιωάν. Αδάμος 
Γεννήθηκε στο Μεσενικόλα. Γιός του Γιαννούλη 
Αδάμου. Ο πατέρας του ήταν ένας από τους πιο 
εργατικούς κατοίκους, του Χωριού. Φίλος του 
πατέρα μου, καλός οικογενειάρχης, και όλοι του 
είχαν μεγάλη εκτίμηση. 
Απεφοίτησε ο  Σωτήρης , από το Γυμνάσιο 
Καρδίτσας. Στη συνέχεια εφοίτησε στη Νομική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Το 1942 
πήρε το πτυχίο της Νομικής Σχολής, και άσκησε 
το λειτούργημα του Δικηγόρου στην Αθήνα, 
λίαν επιτυχώς. Απέκτησε το δικαίωμα να ασκεί 
τα καθήκοντά του, ως Δικηγόρος, παρ' Αρείω 
Πάγω, αξίωμα που είναι πολύ σημαντικό, για 
δικηγόρο. 
Παράλληλα ασχολήθηκε και με τη δημοσιογρα-
φία. Έγραψε αρκετές μελέτες, και άρθρα, ιδίως 
νομικού περιεχομένου. Υπήρξε, ο δεύτερος στη 
σειρά, πρόεδρος του Συλλόγου Μεσενικολιτών 

της Αθήνας , όπως γράφει στο  Βιβλίο  του 
"ΑΓΡΑΦΑ" ο Χρήστος Μιλτ. Μηλίτσης. 
Από εργασία-μελέτη του Σωτήρη Αδάμου, παίρ-
νω ολίγα, που αφορούν τον Νικ. Πλαστήρα, 
προσθήκη τής σελ.226, τού Βιβλίου Ιωάννη Αν. 
Πεπονή, 
" ΝΙΚOΛΑΟΣ  ΠΛΑΣΤHΡΑΣ, Ο Μαύρος 
Καβαλάρης " 
[Συμπλήρωμα, εκ δέκα-έξι (16) σελίδων], με 
τίτλο και περιεχόμενο, που αναφέρονται στη 
ζωή και τη δράση, του "Άξιου της Πατρίδος!", 
Στρατηγού. (1909-1945) 
"Πρώτος ο Πλαστήρας, οραματίστηκε την κατα-
σκευή  του  Υδροηλεκτρικού  Έργου  του 
Μέγδοβα ποταμού, (Ταυρωπού), πάνω στο 
Οροπέδιο της Νεβρόπολης". 
Το έργο αυτό αποτελεί μια εξαιρετική περίπτω-
ση εντυπωσιακών μεταβολών στη φυσιογνωμία 
της φυσικής  γεωγραφίας τhς χώρας. 
Παραπόταμος του  Αχελώου  μέχρι τότε ο 
Μέγδοβας, είναι ήδη μετά την αξιοποίησή του, 
παραπόταμος του  Θεσσαλικού  ποταμού 
Πηνειού. Τα νερά του Μέγδοβα, συγκεντρώθη-
καν με το Φράγμα, στα όρια των Νομών 
Καρδίτσας και Ευρυτανίας, που φέρει το όνομα 
του στρατηγού Πλαστήρα και αποτέλεσαν την 
τεχνητή λίμνη , του  Μέγδοβα-Ταυρωπού . 
(Αύγουστος 1966). 
Την  προμελέτη για την αξιοποίηση  του 
Μέγδοβα, έκαμε ύστερα από παράκληση του 
Νικ. Πλαστήρα, ο συμπολίτης μας Απόστολος 
Κουτσοκώστας, Πρύτανης του Ε.Μ.Π. Αθηνών. 
Τα νερά της λίμνης του Μέγδοβα, αρδεύουν την 
πεδιάδα της Καρδίτσας, διοχετεύονται στον 
Πηνειό, μέσω του συστήματος της ομώνυμης 
πεδιάδας. Υδρεύεται η πόλη της Καρδίτσας, και 
πλήθος Χωριών. 
Η Λίμνη εκτός του σκοπού για τον οποίο σχημα-
τίσθηκε, δημιούργησε και τις προϋποθέσεις 
εντόνου τουριστικής ανάπτυξης, της μέχρι σήμε-
ρα απροσπέλαστης  και άξενης περιοχής της, σε 
συνδυασμό με τα πάνω από τη λίμνη αριστερά 
και δεξιά από τό θέρετρο "Νεράιδα", πού βρί-
σκεται σε υψόμετρο 1200 μ., δημιούργημα και 
αυτό του Πλαστήρα. Ωραιότατα τοπία, που δεν  
έχουν τίποτε να ζηλέψουν από τα ανάλογα 
Ελβετικά, που τα επισκέπτονται χιλιάδες τουρί-
στες και ορειβάτες από όλο τον κόσμο. 
Πάνω από τα ωραία αυτά τοπία, εκτείνεται η 

ογκώδης  Οροσειρά  της Ν. Πίνδου , με το 
Βουτσικάκι, αριστερά (Γκαβέλο), υψόμετρο 
2154 μ. και τήν περίφημη Καράβα, με ίδιο υψό-
μετρο δεξιά, που ονομάστηκε έτσι, γιατί κατά 
μία παράδοση, όταν ο Θεσσαλικός κάμπος, 
ήταν μια απέραντη λίμνη, εκτεινόμενη από τα 
Τέμπη ως 
την Καλαμπάκα και τα Μετέωρα, οι αρχαίοι 
καραβοκύρηδες έδεναν τα καράβια τους, με 
αλυσίδες, στην κορφή της Καράβας. 
Ο Νικόλαος Πλαστήρας, κάτι ασφαλώς θα είχε 
πάρει, από την ακατάλυτη δύναμη και το υπέρο-
χο μεγαλείο, των πιο ψηλών βουνοκορφών της 
Ν. Πίνδου, που στεφανώνουν την ιδιαίτερή του 
πατρίδα, τα περήφανα και ανυπότακτα, μπρο-
στά σ' όλους τους κατά καιρούς κατακτητές της 
Πατρίδας μας, τα Άγραφα." 
Σωτήρης Ιω. Αδάμος, Δικηγόρος 1980. 
Πρόεδρος Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθήνας 
  
 3. Γιάννης Δημ. Παϊζάνος 
Γεννήθηκε στο Μεσενικόλα. 
Γιος του  Δημ . Παϊζάνου και αδελφός του 
Νώντα, πού  έζησε στο  Βόλο . Έβγαλε το 
Γυμνάσιο στην Καρδίτσα, και συνεχίζοντας τις 
σπουδές του, πήρε το πτυχίο της Ανωτάτης 
Βιομηχανικής. Υπήρξε ένας, από τους αγωνι-
στές της Εθνικής Αντίστασης. Αξιωματικός της 
πρώτης σειράς, στον ΕΛΑΣ. Προσέφερε μεγά-
λες υπηρεσίες στον αγώνα και ήταν από εκεί-
νους, που μετά τον πόλεμο, εργάστηκε ως 
Διευθυντής τού Ο.Α.Ε.Δ. 
Υπήρξε από τα ιδρυτικά μέλη του Συλλόγου των 
Μεσενικολιτών της Αθήνας. 
Μέλος του Δ.Σ. και βασικός συντελεστής με το 
γιατρό Θωμά  Κατσάκο στην  έκδοση  του 
Βιβλίου του Πλαστήρα και την ανέγερση του 
Πνευματικού Κέντρου του Μεσενικόλα φροντί-
ζοντας για την συλλογή των  προσφορών, των 
απανταχού Μεσενικολιτών, αλλά και τη γενναία 
χρηματοδότηση του Νομαρχιακού Ταμείου 
Καρδίτσας. 
Χρημάτισε και Πρόεδρος του Συλλόγου των 
Μεσενικολιτών Αθηνών, στο διάστημα, που 
αξιοποιήθηκαν τα έσοδα από την πώληση του 
Βιβλίου. Με τα χρήματα αυτά, και τις εισφορές 
των ανθρώπων τού Χωριού έγινε η αγορά των 
Γραφείων του Συλλόγου της Αθήνας. 
Υπήρξε ο πρώτος Διευθυντής της Εφημερίδας 

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ, που ανακηρύχθηκε με απόφα-
ση της Γενικής Συνέλευσης. 
Παντρεμένος ζούσε στην Αθήνα. Έχει ένα 
αγόρι και δύο κορίτσια. 
Όπως γράφει ο Χρήστος Μιλτ Μηλίτσης, στην 
Σελ.321 του Βιβλίου του, ΑΡΜΑΤΟΛΙΚΙΑ  
ΚΑΙ   ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΑ ΚΙΝΗΜΑΤΑ  ΣΤΑ  
ΑΓΡΑΦΑ. 
Καρδίτσα, 2009. 
   
4. Άγγελος  Κων. Ποδηματάς 
Μετά τις Γυμνασιακές του σπουδές, παρακο-
λούθησε μαθήματα στην Ανώτατη Βιομηχανική 
Σχολή Αθηνών. 
Διορίστηκε   Εφοριακός. Έγινε με διαδοχικές 
προαγωγές, Δ/ντής Ταμείου, της Νομαρχίας 
Ανατολ. Αττικής. Από τη θέση αυτή, πήρε τη 
σύνταξή του, μετά από 35/ετή, επιτυχή υπηρε-
σία. 
Ο  Άγγελος με τη γυναίκα του Φωτεινή, τό 
γένος Βελιμέζη, Μεσενικολίτισσα, κόρη τέως 
Προέδρου του Μεσενικόλα, του πατέρα της, 
Θωμά Βελιμέζη, η οποία εγνώριζε πολύ καλά τα 
Κοινοτικά, ως βοηθός του πατέρα της, στο έργο 
του. 
Επέλεξαν στο πρόσωπο του Χρυσόστομου Νικ. 
Καρβούνη, τον κατάλληλο, νέο και ικανό, να 
διαδεχθεί, τον Άγγελο Κων. Ποδηματά,  στη 
θέση του Προέδρου των Μεσενικολιτών, της 
Αθήνας. 
 Για 2-3 χρόνια τον ενημέρωναν σχετικά, και ο 
ίδιος ευχαρίστως  ανέλαβε το βαρύ και επίμοχθο 
έργο. 
Επιλέγοντας και τα άλλα κατάλληλα πρόσωπα, 
με τη συνεργασία των ικανών και αξιόλογων 
ανδρών  και γυναικών , του  Διοικητικού 
Συμβουλίου του  Συλλόγου, με την ανάλογη ενη-
μέρωση. 
   
5. Χρυσόστομος Νικ. Καρβούνης 
Μηχανολόγος - Ψυκτικός. 
Είναι ο τωρινός, νέος άξιος πρόεδρος του 
Συλλόγου , διάδοχος  του   Άγγελου  Κων. 
Ποδηματά. 
 
Υπεράξιοι και οι πέντε πρόεδροι, οι οποίοι είχαν 
συνεργάτες και βοηθούς αξιόλογους, για τη 
διεκπεραίωση  τού σοβαρού, και δύσκολου 
έργου τους. 

ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ
Γράφει o Χρίστος Κοτρώτσος  

Θεολόγος Φιλόλογος- Παιδαγωγός, 
Επίτ. Γεν. Επίθ./τής  Μ.Ε

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

 

Γνωρίζετε ότι…. 
  
•   Οι περισσότεροι κακοποιοί που αναφέρονται 
στη Βίβλο ήταν κοκκινοτρίχηδες. 
•   Ένας χιμπατζής μπορεί να μάθει να αναγνω-
ρίζει τον εαυτό του σε έναν καθρέφτη άλλα ένας 
πίθηκος δεν μπορεί. 
•    Η παγωτοβιομηχανία Ben & Jerrys στέλνει τα 
απορρίμματά της στις τοπικές φάρμες, για τροφή 
στους χοίρους. Οι χοίροι φαίνεται να λατρεύουν 
όλες τις γεύσεις εκτός από τη «μέντα oreo». 
•   Καθημερινά, κατά μέσο όρο, 12 νεογέννητα 
βρέφη παραδίδονται σε λάθος γονείς. 
•    Οι σκίουροι δεν παθαίνουν λύσσα. 
•    Στην αρχαία Ρώμη, όταν ένας άνδρας κατέθε-
τε στο δικαστήριο, έπρεπε να ορκιστεί στους 
όρχεις του. 
•     Η μονομαχία στην Παραγουάη είναι νόμιμη, 
αρκεί και τα δύο μέρη να είναι δωρητές αίματος. 
•    Το χτύπημα μίας ενήλικης καμηλοπάρδαλης 
είναι τόσο δυνατό που μπορεί να αποκεφαλίσει 
ένα λιοντάρι.  
•     Στη Δανία, τα γουρούνια είναι περισσότερα 
από τους ανθρώπους. 
•     Το γάλα του θηλυκού γαϊδάρου είναι σχεδόν 
ίδιο με το ανθρώπινο μητρικό γάλα. 

Η φύση έκανε το θαύμα της!!! 
Σήμερα Τρίτη 27 του Απρίλη αναμετρηθήκαμε με 
τα όριά μας και φυσικά τα καταφέραμε! Με αίσθη-
μα ελευθερίας και άμεσης ευεξίας, με χαμόγελα, 
πειράγματα, ωραία διάθεση και καλή παρέα, απο-
λαύσαμε την πεζοπορία που οργάνωσε ο Δήμος 
Λίμνης Πλαστήρα στο μονοπάτι Άγιο Αθανάσιο 
Μορφοβουνίου. Γαζή, Διάσελο Μεσενικόλα, με 
οδηγό μας τον Χρήστο Ζήση μέλος του ΕΟΣΚ! 
Ευχαριστούμε τον κύριο Ζήση για σήμερα και 

όλες τις φορές που μας συνοδεύει!!! 
Την παράσταση έκλεψαν τα παιδιά όπως θα δείτε 

στις φωτογραφίες που όχι μόνο άντεξαν αλλά 
χάρηκαν πολύ την εμπειρία!!! 

10 χμ, 17000 βήματα, δεν είναι και λίγα...! Μια 
διαδρομή με εντυπωσιακή θέα στη λίμνη Πλαστήρα 
και το Θεσσαλικό κάμπο ταυτόχρονα! 
Η αναχώρηση  έγινε από την  πλατεία Γ. 

Μπαλταδώρου στο Μορφοβούνι και η λήξη στην 
καφετέρια Μεσενικόλα...με ντόπιο τσίπουρο!!! 

Γράφει η Ιωάννα Ποδηματά 

ΦΕΚ 1923/13.5.21  Αριθμ. 15005 οικ. Φ.700.9 
Έγκριση της υπ’ αρ. 9/2021 πυροσβεστικής διάτα-

ξης με θέμα: 
Καθορισμός μέτρων για την πρόληψη και αποφυγή 
εκδήλωσης πυρκαγιών σε δασικές, αγροτικές εκτά-

σεις και οικοπεδικούς χώρους. 
Οι πολίτες οφείλουν να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί 
στη χρήση φωτιάς και να λαμβάνουν τα ενδεδειγμέ-
να μέτρα και μέσα πυροπροστασίας, τα οποία συμ-
βάλλουν είτε στην ελαχιστοποίηση πιθανότητας 
εκδήλωσης πυρκαγιάς, είτε στην άμεση και ευχερέ-
στερη καταστολή της στους χώρους, όπως αυτοί ορί-
ζονται στο άρθρο 1 της παρούσας Πυροσβεστικής 
Διάταξης. 
Πεδίο εφαρμογής : 
α. Σε δάση, δασικές εκτάσεις, χορτολιβαδικές εκτά-
σεις, καθώς και σε βραχώδεις και πετρώδεις εκτά-
σεις των ημιορεινών, ορεινών και ανώμαλων εδα-
φών, όπως περιγράφονται στο άρθρο 3 του ν. 
998/1979, όπως ισχύει, καθώς και στο π.δ. 32/2016, 
όπως ισχύει. 
β. Σε αγροτικές εκτάσεις, όπως αυτές περιγράφονται 

στο άρθρο 2 του ν. δ. 3030/1954 και στο άρθρο 2 του 
ν. 3585/2007, όπως ισχύουν. 
γ. Σε γεωργικώς καλλιεργούμενες εκτάσεις. 
2. Οι διατάξεις της παρούσας εφαρμόζονται επιπρο-
σθέτως στις κάτωθι περιπτώσεις: 
2.1. Σε περιοχές, εγκαταστάσεις και χώρους που βρί-
σκονται εντός ή σε απόσταση έως τριακόσια (300) 
μέτρα από τις αναφερόμενες στην παρ. 1 του παρό-
ντος άρθρου εκτάσεις.  Ειδικότερα εφαρμόζονται: 
α. Σε οικοπεδικούς και λοιπούς ακάλυπτους χώρους 
που βρίσκονται εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών 
σχεδίων ή μέσα σε όρια οικισμού χωρίς σχέδιο ή 
εκτός εγκεκριμένων σχεδίων ιδιοκτησίες ή εκτός 
ορίων οικισμού χωρίς σχέδιο ιδιοκτησίες (γήπεδα), 
καθώς και σε ζώνες και περιοχές ειδικών χρήσεων, 
όπως ορίζονται στην ισχύουσα εθνική νομοθεσία 
(όπως πολεοδομική, χωροταξική, κ.λπ.). 
β. Σε κτιριακές υποδομές και πάσης φύσεως εγκατα-
στάσεις και οικονομικές δραστηριότητες. 
γ. Σε τεχνικά έργα, έργα υποδομής ή άλλες απαραί-
τητες εγκαταστάσεις για την υποδομή και εγκατά-
σταση των ως άνω έργων.

Πυροσβεστική Διάταξη

 +σελ. 4

Οι 37 πεζοπόροι δήλωσαν ενθουσιασμένοι με την διαδρομή. 
Σας ευχαριστούμε όλους για την συμμετοχή!! 
ΧΙΛΙΑ ΜΠΡΑΒΟ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ. 
Φυσικά θα ξαναπάμε. Στο πρόγραμμά μας βάλαμε και τα 
υπόλοιπα μονοπάτια του Δήμου μας!  



Σελίδα 3N εβρόπολη

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ   
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022

1.     ΣΒΑΡΝΑΣ Β. ΧΡΗΣΤΟΣ                                   ΠΕΙΡΑΙΑΣ                      30€ 
2.     ΚΟΡΩΝΗ-ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ                   ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     50€ 
3.      ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΣΔΡΟΛΙΑ ΑΓΟΡΙΤΣΑ     ΜΑΡΟΥΣΙ                      100€ 
4.     ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                                    ΠΕΙΡΑΙΑΣ                      20€ 
5.     ΨΗΜΜΕΝΟΥ-ΜΑΣΤΟΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ            ΨΥΧΙΚΟ                         20€ 
6.     ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ                                  ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ             20€ 
7.     ΒΑΣΙΛΑΚΟΣ Κ. ΙΩΑΝΝΗΣ                                Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ          50€ 
8.     ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΜΑΡΙΝΑ                              ΛΑΡΙΣΑ                          20€ 
9.     ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ Ν. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                         ΔΡΑΜΑ                          25€ 
10.   ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ                       ΑΓ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ         25€ 
11.   ΡΑΪΚΟΥ ΝΤΙΝΑ                                                 ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     20€ 
12.   ΚΑΖΑΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                                        ΑΡΤΕΜΙΔΑ                    20€ 
13.   ΚΑΖΑΣΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ & ΘΩΜΑΣ                      ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ             20€ 
14.   ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΣΩΚ. ΘΩΜΑ                              ΠΑΤΡΑ                           50€ 
15.   ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ                             ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     30€ 
16.   ΘΩΔΗΣ ΗΛΙΑΣ                                                  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ    50€ 
17.   ΤΣΙΣΤΡΑΚΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ                               ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ                    50€ 
18.   ΤΣΙΣΤΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ                                          ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ                    50€ 
19.   ΠΟΥΛΙΑΡΗΣ ΤΑΞΙΑΡΧΗΣ                                 ΣΟΦΑΔΕΣ                     30€ 
20.   ΣΙΟΥΛΑ ΕΥΤΥΧΙΑ                                             ΛΙΑΝΟΚΛΑΔΙ                 20€ 
21.   ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΙΑΣΟΝΑΣ                                   ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ           30€ 
22.   ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗ ΕΡΥΦΙΛΗ                               ΒΥΡΩΝΑΣ                     30€ 
23.   ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ ΘΩΜΑΣ                               ΙΛΙΣΙΑ                             20€ 
24.   ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΕΡΑΦΕΙΜ                                    ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     20€ 
                                                                                                                                                                                          
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον 
Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε 
υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορέσουμε να 
σας καταχωρήσουμε. 
 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
 
123-002101-256901 
 
IBAN: GR1401401230123002101256901 

Γράφει η ΒΑΝΑ ΑΝΤΩΝΑΚΗ 
 
Ποιος δεν στάθηκε να θαυμάσει μια ογκώδη 
φωλιά πάνω σε καμπαναριό μιας εκκλησιάς ή 
στην κορυφή μιας κολώνας ΔΕΗ!!! Είναι το 
σπιτικό του λευκοπελαργού όπως είναι το 
κανονικό του όνομα. Τον ονομάζουν λέλεκα, 
λελέκι, και στην Κρήτη  Αρχοντούλα. Στην 
ελληνική μυθολογία, αναφέρεται σαν πρότυπο 
γονικής αφοσίωσης, και πιστευόταν ότι οι 
πελαργοί δεν πεθαίνουν από γηρατειά, αλλά 
πετούν στα νησιά και παίρνουν την εμφάνιση 
ανθρώπου.  

Οι πελαργοί ζουν 39-40 χρόνια. Γυρίζουν 
στην ίδια φωλιά όταν έλθουν και πάνε στην 
ίδια φωλιά εκεί που επιστρέφουν για να ξεχει-
μωνιάσουν. Οι δικοί μας λευκοπελαργοί 
πηγαίνουν στην Αφρική. Κάνουν χιλιάδες 
χιλιόμετρα, ακολουθώντας δρόμους με ανοδι-
κά θερμά ρεύματα, για να τους βοηθούν στο 
πέταγμα. Στην Ελλάδα δεν φωλιάζουν πλέον 
στην Πελοπόννησο, στην Νότια Εύβοια, και 
στην Αττική. 

Δεν έχουν φωνητικές χορδές και η επικοι-
νωνία τους γίνεται με κροταλίσματα (ισχυρά 
χτυπήματα) του ράμφους τους, που διαφέρουν 
και δίνουν διαφορετικά μηνύματα στην 
ομάδα. Στην αρχαία Θεσσαλία προστατευό-
ταν  επειδή κυνηγούσε φίδια, και το έλεγαν 
λευκό πουλί. Πίστευαν ακόμη ότι φέρνει αρμο-
νία στο σπίτι της οικογένειας,  όπου κατασκεύ-
αζε την φωλιά του. 

Στην πραγματικότητα οι πελαργοί είναι 
πρότυπο οικογένειας, συνεργασίας του ζευγα-
ριού, σεβασμού προς τα γηραιότερα μέλη της 
ομάδας των οποίων αναλαμβάνουν την δια-
τροφή όταν αρχίσουν να δυσκολεύονται στο 
πέταγμα. Αυτά είναι εκείνα που διαβάζουμε.   

Και είναι σίγουρο ότι σέβονται τις από-
ψεις και τις συμβουλές των μεγαλυτέρων και 
έμπειρων, και να γιατί το λέω: 

Βρέθηκα στις πρώτες μέρες του ερχομού 
τους στο χωριό. Τις πρώτες μέρες λοιπόν δια-
νυκτερεύουν κατά ζεύγη στα δέντρα και δεν 
αργούν να ζευγαρώσουν με το ταίρι τους. 
Είναι μονογαμικά, και δεν θα ψάξουν για 
άλλο ταίρι, παρά μόνο αν το ταίρι του πέθανε. 

Τα νέα αρσενικά  έχουν καταφέρει να ζευγα-
ρώσουν, με “όρκους αιώνιας πίστης”. Τότε, θα 
ψάξουν να βρουν την φωλιά τους για επισκευ-
ές, και τα νέα ζευγάρια, καινούριες θέσεις για 
να στεριώσουν το σπιτικό τους. 

Οι νέοι όμως αισθάνονται ανασφάλεια. 
Τα είδα να πετούν κάνοντας κύκλους πάνω 
από ένα μεγάλο σιδερένιο στεφάνι, ανθρώπινη 
κατασκευή, πάνω στο καμπαναριό της εκκλη-
σιάς, να πιάνονται από το στεφάνι γερά με τα 
πόδια τους, να πεταρίζουν δυνατά για να δουν 
αν είναι γερό και κατάλληλο για φωλιά. Με 
ένα κροτάλισμα  δυνατό του αρσενικού έφυ-
γαν και τα δύο προς το βουνό. 
Απογοητεύτηκα. 

Έκπληκτη  σε λίγο, βλέπω 6 μεγάλους 
λευκοπελαργούς, μαζί με τους δύο πρώτους, 
να πετάνε προς το καμπαναριό. Πιάστηκαν 
και τα έξι από το στεφάνι δυνατά, φτερούγι-
σαν με δύναμη κρατώντας το, όχι για μια  στιγ-
μή αλλά κάμποση ώρα…. Σίγουρα δοκίμαζαν 
την αντοχή του. Στο τέλος, στάθηκαν πάνω 
του, και κροτάλισαν τα ράμφη τους δυνατά. 
Ήταν το σύνθημα. Σαν να έλεγαν “είναι γερό, 
εγκρίνεται”  και έφυγαν μακριά.  

Αμέσως το νέο ζευγάρι άρχισε την δου-
λειά. Κουβάλησε ο αρσενικός χοντρούτσικα 
ξύλα, ξερά, ψιλά ξερά κλαδάκια, και το θηλυ-

κό τα έπλεκε. Μέχρι που σουρούπωσε. Την 
άλλη μέρα κουβαλούσε κλαδιά με φύλλα, 
βρύα, που φαίνονταν σαν πράσινες ...πετσέτες, 
και  κάθε λογής διαθέσιμο υλικό και χώμα, 
φαντάζομαι για επίστρωση στο πάτωμα. 
Βάθος φωλιάς από μακριά έμοιαζε 1,5 μέτρο, 
έμεναν όρθια μέσα και δεν φαίνονταν, και διά-
μετρο ένα μέτρο. (Τις δύο πρώτες μέρες φυσι-
κά και δεν έκανα σχεδόν καμιά δουλειά στο 
σπίτι).  

Τις επόμενες μέρες έβλεπα το ένα να μένει 
στην φωλιά, πιθανόν να κλωσούσε αυγά, και 
το άλλο να φέρνει τροφή. Και σε λίγες ώρες 
άλλαζαν θέση. Ανατρίχιασα βέβαια όταν είδα 
να κουβαλάει φίδι για γεύμα και φοβόμουν 
μην του φύγει από το ράμφος του.  

Από εκεί ξεπετάχτηκαν αργότερα τρείς 
μικροί λευκοπελαργοί. Άλλο να τα διαβάζουμε 
και άλλο να το βλέπεις.   Να θαυμάζεις το 
σεβασμό προς τους... μεγάλους, την αρμονία  
και συνεργασία του ζευγαριού, που δεν  θα 
χωρίσει ποτέ, και το μόνο που τα χωρίζει είναι 
ο θάνατος.  

Έχω πολλά χρόνια που δεν έχω δει λελέ-
κια στο χωριό. Αλλά κάθε άνοιξη ρίχνω ματιές 
προς το καμπαναριό. Τίποτα!! Ίσως έχουν 
αποφασίσει να εγκατασταθούν στον κάμπο, 
όπου προσφέρεται τροφή από τα χωράφια. 
Φίδια, σαύρες ποντίκια, ακρίδες.  

Κάτι ακόμα και ελπίζω να μην κουράζω. 
Υπάρχει θρύλος ότι τα μωρά τα φέρνει ο 
πελαργός. Όχι μόνο στην Ελλάδα από την 
αρχαιότητα, αλλά και σε άλλα κράτη του 
κόσμου. Όταν το ζευγάρι αποφάσιζε να κάνει 
παιδί, έβγαζε στο πρεβάζι του παραθύρου 
μικρό λευκό ύφασμα, γράφοντας πάνω την 
επιθυμία του για παιδί, το  μάθαινε ο πελαργός 
και από μια…. κρύπτη σε ένα βουνό, έφερνε το 
μωρό τυλιγμένο σε συννεφάκι, και να κρέμεται  
στο ράμφος του από άσπρο πανί…. 

Όταν κατεβαίνετε στον κάμπο, αρχές της 
άνοιξης, ρίχνετε καμιά ματιά στις κολώνες της 
ΔΕΗ, στα καμπαναριά. Σίγουρα κάποιο ζευ-
γάρι λευκοπελαργών θα κατασκευάζει ή θα 
επισκευάζει το σπιτικό του. Ευχηθείτε, να γεμί-
σει το σπιτικό σας με την αρμονία της ζωής 
των λευκοπελαργών.

Για τον κακό μας τον καιρό 
το ποίημα θα γράψω 
του κράτους τα ευτράπελα 
θα σας τα περιγράψω. 
 
Ετούτοι που μας κυβερνούν 
ανεύθυνοι είναι όλοι 
αφήσαν ανοχύρωτη 
την πιο τρανή μας πόλη. 
 
Παρέλυσε το κράτος μας 
με είκοσι πόντους χιόνι 
που προσπαθούν να λιώσουνε 
με μια τρανή συγνώμη. 
 
Συγνώμην που πουντιάσατε 
στο δρόμο τόσο πολύ 
που δεν σας επροσφέραμε  
σταφίδες και ψωμί. 
 
Συγνώμην που το ρεύμα σας 
είχε διακοπεί 
εμείς δε φταίμε κύριοι 
η ΔΕΗ είναι ιδιωτική. 
 
Συγνώμην που η Αττική οδός 
της πόλης πιο τρανή 
είκοσι πόντους χιόνι έφτασε 
για να αποκλειστεί. 
 
Το αφεντικό της Αττικής 
δεν έχει πολλά λεφτά 
πρέπει να τον δανείσουμε 
εμείς τον φουκαρά. 
 
Δεν είχε μηχανήματα 
το χιόνι για να λιώσει 
και από την ταλαιπώρια του 
τον κόσμο να γλυτώσει. 
 
 

Εμείς να του αγοράσουμε 
φκιάρια πολύ τρανά 
και εθελοντές να γίνουμε 
στον προσεχή χιονιά. 
 
Θα ήτανε παράληψη 
το Μπράβο να μην πω 
σε όλους που υπηρετούν 
τον κρατικό μηχανισμό. 
 
Μόλις το χιόνι έρχονταν 
με φούρια και ορμή 
ψάχνανε το υπόστεγο 
να κρύψουν το κορμί. 
 
Πρέπει να φχαριστήσουμε 
όλα τα φανταράκια 
που σ’ όλους εμοιράζανε 
σάντουιτς και νεράκια. 
 
Αλλιώς αυτοί που ήτανε 
στην Αττική κλεισμένοι 
ως το πρωί θα ήτανε 
όλοι ξεπαγιασμένοι. 
 
Μα δεν θα πω ευχαριστώ 
για την συνεργασία 
σ’ αυτούς που κατευθύνανε 
όλη την προστασία. 
 
Αν έχουνε φιλότιμο 
θα ’χουν παραιτηθεί 
ξανά άλλο τέτοιο έκτροπο 
να μη ξαναγενεί. 
 
Υ.Σ. Στα παιδικά μας χρόνια 
με ένα μέτρο χιόνι 
κόβαμε τορό 
και πηγαίναμε σχολειό. 
 
ΚΕΡΑΣΟΠΟΥΛΑΣ 

ΛΕΥΚΟΠΕΛΑΡΓΟΙ, Ή ΑΠΛΑ ΠΕΛΑΡΓΟΙ Ή ΛΕΛΕΚΙΑ Με μια συγνώμην 
ξεχιονίσαμε

Το Δ.Σ. της Ένωσης Μεσενικολιτών 
ευχαριστεί θερμά τον κ. Παναγιώτη 
Χατζηαντώνογλου για την προσφο-
ρά του βιβλίου του “Τα τραγούδια 
της Ανατολής”. D
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 510m2  

με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο  
και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο. 

 

Τράντου Αικατερίνη: Τηλ. 2421215133 

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ . Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών 
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία 

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073 
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

podimatas-cars

 

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Προσφορές στην εκκλησία
u  Ο κος Χρυσόστομος Καρβούνης προσέφερε στην εκκλησία 4 σημαίες 

(Ελληνικές και Βυζαντινές) με τους αλουμινένιους ιστούς και τους σταυρούς, 

στη μνήμη των γονέων του Νικολάου και Αναστασίας. 
Η κα Ελένη Θ. Ζαφείρη προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 50€, αντί 
στεφάνου, στη μνήμη Δημητρίου Σ. Φιλίππου. 
Συγχωριανή μας που επιθυμεί να διατηρήσει την ανωνυμία της, προσέφερε όλο 
το ποσό για την αγορά λουλουδιών για το στολισμό του επιταφίου. Το Εκκ. 
Συμβούλιο ευχαριστεί την προσφέρουσα και τις κυρίες που βοήθησαν στο στολι-
σμό του. Επίσης εύχεται στους απανταχού Μεσενικολίτες και Μεσενικολίτισες.  
Χριστός Ανέστη! 

Πριονάς ΣτέλιοςΕπίτροπος Ι.Ν. ΚοιμήσεωςΘεοτόκου Μεσενικόλα 

D  Την Παρασκευή 15/4/2022 απεβίωσε ο 

συγχωριανός μας Κων/νος Μακρυνίκας, 

ετών 85. Η κηδεία του τελέστηκε στην 

εκκλησία του Μεσενικόλα. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε 
καφέ στα 2 καφενεία του χωριού μας. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του 
Κων/νου Μακρυνίκα. 

Κηδείες



Σελίδα 4 N εβρόπολη

Ξεκινούν οι εργασίες για το Υπαίθριο Μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης στο Μορφοβούνι 
Σύμβαση  για ένα σημαντικό  έργο  υπεγράφη  
05/04/2022 στο Δημαρχείο Δήμου λίμνης Πλαστήρα 
από το δήμαρχο κ. Παναγιώτη Νάνο και τον 
εκπρόσωπο της εταιρίας ΤΕΚ Α.Ε. κ. Θ. Γριβέλλα. 
Αφορά το έργο Υπαίθριο Μουσείο Σύγχρονης 
Τέχνης συνολικού προϋπολογισμού 240.000€, του 
οποίου με μέση έκπτωση είναι 21,69% και με υπεύ-
θυνη  υλοποίησης  έργου  την κ .  Ευαγγελία 
Αντωνούλα, μηχανικό από το Μεσενικόλα.   
Πρόκειται για έργο που εντάχθηκε στο πρόγραμμα 
“ΤΡΙΤΣΗΣ” στον Άξονα «Παιδεία, Πολιτισμός, 
Τουρισμός και Αθλητισμός» και συγκεκριμένα 
στην θεματική με τίτλο «Ελλάδα 1821-2021». Αξίζει 
να σημειωθεί ότι το έργο τελεί υπό την αιγίδα της 
«Επιτροπής Ελλάδα ‘21» και θεωρείται ως ένα από 
τα εμβληματικά έργα, δεδομένου ότι όταν ολοκλη-
ρωθεί θα είναι το πρώτο οργανωμένο Υπαίθριο 
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης της χώρας. Πρόκειται 
για την 1η φάση ανάπτυξης του Μουσείου, η οποία 
περιλαμβάνει υποδομές διαμόρφωσης του χώρου, 
οι εργασίες των οποίων αναμένεται να ξεκινήσουν 
άμεσα.  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ ΓΙΑ  ΤΟ ΓΙΩΡΓΟ 
ΜΠΑΛΤΑΔΩΡΟ 
Στις 12/4/2022 συμπληρώθηκαν 4 χρόνια από την 
πτώση του αεροσκάφους με πιλότο τον σμηναγό 
Γιώργο Μπαλταδώρο, ο οποίος έπεσε σε διατεταγ-
μένη αποστολή αναχαίτισης εχθρικών αεροσκαφών 
στο Αιγαίο. Την Κυριακή 10 Απριλίου και ώρα 12 
μεσημβρινή  στο  κοιμητήριο  Προφήτη  Ηλία 
Μορφοβουνίου, στο μνήμα του πιλότου έγινε τρι-
σάγιο από την οικογένειά του. Ακολούθως, στις 
12.30 μμ, στην πλατεία Αντιπτεράρχου Γεωργίου 
Μπαλταδώρου, στην είσοδο του Μορφοβουνίου με 
συνδρομή του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα έγινε λιτή 
τοπική τελετή, με ομιλία από το δήμαρχο λίμνης 
Πλαστήρα κ. Νάνο και κατάθεση στεφάνων στο 
μνημείο του ήρωα. 
  
ΜΙΚΡΑ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΓΑ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ 
ΣΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ 
Στην Πεζούλα μέσα στο ποτάμι ξεκίνησε το έργο 
κατασκευής τοιχίων τύπου ζαρζανέτ, προκειμένου 
να υποστηριχθούν τα πρανή που προκάλεσαν κατο-
λισθητικά φαινόμενα. 
Στο Μοσχάτο, στο ρέμα κομπότους, ολοκληρώθη-
καν οι εργασίες για ξύλινο γεφυράκι που κατέστρε-
ψε ο Ιανός. Μεθοδικά, αποκαθίσταται η τεράστια 
ζημιά που υπέστη ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα . 
Στην Ράφηνα Καρίτσας ολοκληρώθηκαν έργα 
ρεμάτων και τοίχοι αντιστήριξης. 

Στην Καρίτσα ολοκληρώθηκαν πλακοστρώσεις και 
τσιμεντοστρώσεις 
Στην Κερασιά ολοκληρώθηκε τοίχος αντιστήριξης, 
ζημιά από τον Ιανό. 
Στο Μορφοβούνι ξεκίνησε η ανάπλαση της πλατεί-
ας, αυτό προς αποκατάσταση της αλήθειας διότι 
κάποιοι διέδιδαν ότι έφυγε ο εργολάβος και δεν θα 
γίνει η πλατεία.  
Στο Μεσενικόλα αναμένεται να ξεκινήσουν οι 
εργασίες πλακόστρωσης στη σκάλα προς Γυμνάσιο. 
Επίσης προχωρούν οι διαδικασίες εξαγοράς του 
οικοπέδου για τη δημιουργία στη θέση βρύσες – Αη 
Νικόλα δεύτερης πλατείας. 
 
ΠΕΘΑΝΕ Ο ΙΕΡΕΑΣ ΤΟΥ ΒΟΥΝΕΣΙΟΥ  ΒΑΣΙ-
ΛΕΙΟΣ ΝΑΝΟΣ 
ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙ-
ΟΥ - ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
Πέθανε από καρδιολογικά προβλήματα ο παπά-
Βασίλης Νάνος, ιερέας για μισό  αιώνα στο 
Μορφοβούνι. Ήταν ιδιαίτερα αγαπητός σε όλο το 
δήμο διότι υπηρέτησε πολλά χρόνια ως αρχιερατι-
κός επίτροπος Νεβροπόλεως.  
Το Δημοτικό Συμβούλιο Λίμνης Πλαστήρα, με την 
αγγελία του θανάτου του πρωτοπρεσβύτερου 
παπά-Βασίλη Νάνου και αρχιερατικού Επιτρόπου 
Νεβροπόλεως της Ι.Μ.Θ.Φ. μέχρι συνταξιοδοτήσε-
ως, άξιου ιερέα με σχεδόν μισό αιώνα προσφοράς 
στην Εκκλησία και τον Άνθρωπο, σε έκτακτη συνε-
δρίαση αποφάσισε τα εξής: 
Α) Να εκφράσει την οδύνη για την αδόκητη απώ-
λεια και τα ειλικρινή συλλυπητήρια στην σύζυγο, 
τα τέκνα, τα αδέλφια και την πολυμελή οικογένειά 
του. 
Β) Να παραστούν τα μέλη του ΔΣ στην εξόδιο ακο-
λουθία 
Γ) Να καταθέσει στεφάνι στη μνήμη του εκλιπόντος 
Δ) Να αναγνωριστεί δημόσια η εκκλησιαστική και 
κοινωνική προσφορά του 
Ε) Να δημοσιευθεί το παρόν ψήφισμα στον Τοπικό 
Τύπο  
Ο πρόεδρος του Δ.Σ. Θωμάς Στεργιόπουλος 
  

ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ Λίμνης Πλαστήρα  
Από σήμερα το Μορφοβούνι και οι απανταχού 
Βουνεσιώτες έμειναν πνευματικά ορφανοί. Το κενό 
που αφήνει η αδόκητη απώλεια του παπά – Βασίλη 
Νάνου, είναι δυσαναπλήρωτο.  
Υπήρξε σπάνιος χαρακτήρας διότι συνδύαζε την 
αγάπη του θεού, την αποφασιστικότητα, την εργα-
τικότητα και το δυναμισμό που διακρίνεις μόνο σε 
χαρισματικούς ανθρώπους. 

Υπηρέτησε με αφοσίωση σχεδόν μισό αιώνα την 
Εκκλησία και τον Άνθρωπο. Στάθηκε στις μικρές 
και τις μεγάλες ανάγκες όλων όσοι χρειάστηκαν 
βοήθεια. Ήταν ο στυλοβάτης της τοπικής κοινωνίας 
και διακόνησε τα θρησκευτικά και τα ανθρώπινα με 
ολύμπια γαλήνη, δικαιοσύνη, με δύναμη ψυχής.  
Η μελωδική φωνή του συνόδευσε όλες τις εκδηλώ-
σεις της κοινότητας, τις χαρές και τις λύπες των 
ανθρώπων.  
Η στιβαρή του παρουσία και η μεγάλη αγκαλιά 
μέσα από το ράσο, έμοιαζε με ανοιχτές φτερούγες 
αγάπης, προστασίας και ασφάλειας που ένοιωθαν 
όλοι οι ενορίτες. Ήταν ιερέας της Προόδου και της 
Ανάπτυξης και έθεσε ανεξίτηλη σφραγίδα στις 
εκκλησίες και τα ξωκκλήσια του χωριού.  
Θα λείψει από όλους  μας η  παρουσία του . 
Προπαντός από την πολύτεκνη οικογένειά του, 
αλλά και τους αμέτρητους φίλους που είχε, ανάμε-
σά τους και ο ίδιος, όλοι ευλογηθήκαμε από την 
αγάπη και την προσφορά του.  
Ο θεός να τον αναπαύσει και στην οικογένειά του 
εκφράζω τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια. Ο θεός 
να τους δίνει δύναμη να αντιμετωπίσουν την απώ-
λεια του αγαπημένου όλων μας. 
Παναγιώτης Νάνος Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα 
 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΓΙΑ ΤΙΜΗΤΙΚΗ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΟΙΗΤΙΚΗΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΗΣ 
Στην Κύπρο πήγε ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα κ. 
Παναγιώτης Νάνος, με τιμητική πρόσκληση για να 
παρουσιαστεί η νέα του ποιητική συλλογή "Ες 
Κύπρον. Εξομολόγηση με 74 ποιήματα". H εκδήλω-
ση πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 30/4/2022 στο 
Πολιτιστικό Κέντρο «Αμμόχωστος» - Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών της Λάρνακας, στο πλαίσιο 
του  Πρώτου  Διεθνούς  Φεστιβάλ Ποίησης 
Λάρνακας. Η ποιητική συλλογή διατίθεται ελεύθε-
ρα σε ηλεκτρονική μορφή μέσα από το διαδίκτυο 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
https://issuu.com/faoskypros_poiimata?fbclid=IwAR0II
9ME2LHpQVsqwpxnLy6dmSQ1kTdJbURrRgUo9A0Z
a1NGWp0T1hyABGk 
 
ΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ ΤΟ 2ο ΤΕΥΧΟΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ 
«ΙΣΤΟΡΗΣΗ» 2022 
Τοπικές Μνήμες από τη Μικρασιατική 
Καταστροφή 100 χρόνια μετά 
Όσοι ερευνητές θέλουν να δημοσιεύσουν εργασίες 
θα πρέπει να πληρούν τους παρακάτω όρους: 
Α. Οι εργασίες να είναι σχετικές με το θέμα, κατά 
προτίμηση  από το Νομό  Καρδίτσας και τη 
Θεσσαλία. 
Β. Κατατίθενται σε ψηφιακή μορφή και δεν πρέπει 
να ξεπερνούν τις 2.500 λέξεις συνολικά 
Γ. Να υπάρχει επαρκής τεκμηρίωση με αναφορά 
στην προφορική ή γραπτή μαρτυρία - πηγή, πρόσω-
πα, βιβλιογραφία, κ.α. 
Δ. Με την δημοσίευση φωτογραφιών παραχωρού-
νται και τα πνευματικά δικαιώματα γι’ αυτό. 
Ε. Προθεσμία κατάθεσης εργασιών μέχρι 30/6/2022, 
για να κυκλοφορήσει το περιοδικό το καλοκαίρι 
στα χωριά μας. 
Επίσης όσοι έχουν φωτογραφίες στρατιωτών από 
τη Μικρασία, μπορούν να τις αποστείλουν ηλεκτρο-
νικά στη διεύθυνση panagiotisnanos62@gmail.com 
για να δημοσιευτούν στο περιοδικό «Ιστόρηση». 

  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
                                                                                                                   

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 
Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 
«Χολαργός»                                                              

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος   

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ 

 
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 

Κιν.: +30 6977740066 
tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η  Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  
Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   

Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α
Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο

δ. Σε περιοχές με ειδικό νομικό 
καθεστώς (αιγιαλός, παραλία, ποταμοί, λίμνες, εντός 
χερσαίας ζώνης λιμένος), καθώς και σε προστατευό-
μενες περιοχές (εθνικά πάρκα, καταφύγια άγριας 
ζωής, προστατευόμενα τοπία και προστατευόμενοι 
φυσικοί σχηματισμοί), και σε ζώνες προστασίας και 
διαχείρισης που ορίζονται στις περιοχές αυτές, στις 
οποίες επιτρέπονται ορισμένες κατηγορίες χρήσεων, 
όπως κοινωνική πρόνοια, εκπαίδευση, γραφεία, συνά-
θροιση κοινού, εμπορικά κέντρα, βιομηχανικές - βιο-
τεχνικές εγκαταστάσεις. 
2.2. Σε οικοπεδικούς και λοιπούς ακάλυπτους χώρους 
που βρίσκονται εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών 
σχεδίων ή μέσα σε όρια οικισμού χωρίς σχέδιο και σε 
απόσταση μέχρι εκατό (100) μέτρων από τα όριά 
τους, και δεν εμπίπτουν στην παρ. 2.1.α της παρού-
σας. 
 
ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΜΕΤΑΞΥ ΑΛΛΩΝ  
2.1. Η καύση υπολειμμάτων καλλιεργειών (άρθρο 3), 
κλαδεμάτων πολυετών φυτειών (άρθρο 4), χορτολιβα-
δικών εκτάσεων (άρθρο 5) και η καύση για την ανα-
βλάστηση των βοσκοτόπων (άρθρο 6). 
2.2. Η τοποθέτηση, φύλαξη ή εγκατάλειψη εύφλεκτων 
υλικών ή ουσιών εντός αυτών (άρθρο 7). 
2.3. Η τοποθέτηση, φύλαξη ή απόρριψη και καύση 
απορριμμάτων, αποβλήτων η ογκωδών αντικειμένων 
εντός αυτών (άρθρο 8). 
2.4. Η καύση εντός των χώρων Υγειονομικής Ταφής 
απορριμμάτων (άρθρο 9). 
2.6. Το κάπνισμα μελισσών (άρθρο 11). 

2.7. Το άναμμα φωτιάς, η απόρριψη αναμμένων τσι-
γάρων - σπίρτων και άλλων υλών σε οικοπεδικούς 
χώρους (άρθρο 12). 
2.8. Οι θερμές εργασίες (άρθρο 13). 
2.10. Η καύση ειδών πυροτεχνίας και η ρίψη sky 
lanterns (αερομεταφερόμενα ιπτάμενα φαναράκια) 
(άρθρο 15). 
2.11. Η χρήση συσκευών έψησης (άρθρο 16). 
2.12. Το άναμμα και η διατήρηση φωτιάς στην ύπαι-
θρο για οποιοδήποτε σκοπό. 
2.13. Η απόθεση ή εγκατάλειψη ή η απόρριψη, από 
πεζούς ή εποχούμενους, οποιουδήποτε αντικειμένου ή 
ύλης ή ουσίας (όπως τσιγάρα, σπίρτα ή άλλα συναφή), 
η οποία δύναται να αποτελέσει αιτία έναυσης φωτιάς 
ή πυρκαγιάς. 
2.14. Η θήρα με όπλα, που έχουν βύσμα από ύλη, από 
την οποία μπορεί να μεταδοθεί φωτιά. 
 
Για την αντιμετώπιση φαινομένων ρύπανσης του περι-
βάλλοντος από ανθρώπινη δραστηριότητα εφαρμόζο-
νται κατά περίπτωση οι σχετικές διατάξεις του 
Ποινικού Κώδικα και της εν γένει περιβαλλοντικής 
νομοθεσίας. 
 
Άρθρο 18 
Κυρώσεις 
Με την επιφύλαξη διατάξεων που προβλέπουν αυστη-
ρότερες κυρώσεις, στους παραβάτες της παρούσας 
επιβάλλονται τα διοικητικά πρόστιμα του 
Παραρτήματος Β της υπ’ αρ. 19/2020 πυροσβεστικής 
διάταξης (Β’ 2233), όπως κάθε φορά ισχύει.  

Υπουργική Απόφαση Αριθμ. 17647 οικ. Φ.700.20/2022 
ΦΕΚ 1301/Β/18-3-2022 

Έγκριση της υπ' αρ. 20/2022 Πυροσβεστικής 
Διάταξης «Καθορισμός προληπτικών μέτρων πυρο-

προστασίας οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων 
χώρων εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων 

και οικισμών». 
Οι ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρπωτές και μισθωτές οικο-
πεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων, εντός εγκε-
κριμένων ρυμοτομικών σχεδίων και οικισμών, υπο-
χρεούνται, να προβαίνουν σε καθαρισμό των ιδιοκτη-
σιών τους προς αποτροπή κινδύνου πρόκλησης πυρ-
καγιάς ή ταχείας επέκτασής της. 
Ο καθαρισμός περιλαμβάνει: 
α. Υλοτομία και απομάκρυνση των ξερών και σπα-
σμένων δέντρων και κλαδιών, καθώς και των κλα-
διών που βρίσκονται σε μικρή απόσταση από κτίσμα-
τα (τουλάχιστον 3μ.) δημιουργώντας κίνδυνο μετάδο-
σης της πυρκαγιάς. Απομάκρυνση της καύσιμης φυτι-
κής ύλης που βρίσκεται στην επιφάνεια του εδάφους, 
όπως ενδεικτικά το φυλλόστρωμα, τα ξερά χόρτα και 
τα κατακείμενα ξερά κλαδιά. 
β. Κλάδεμα της κόμης των δέντρων από το έδαφος 
εξασφαλίζοντας σε κάθε περίπτωση το ύψος της στη-
θιαίας διαμέτρου (περίπου 1,50μ.) και το 50% της 
κόμης τους. 
γ. Απομάκρυνση τυχόν άλλων εγκαταλελειμμένων 
καυστών ή εκρήξιμων υλικών ή αντικειμένων εντός 
των ως άνω χώρων. 
δ. Συλλογή και απομάκρυνση όλων των υπολειμμά-
των καθαρισμού. 

Πυροσβεστική Διάταξη
 +από σελ. 3


